

Президенту Всемирного клуба одесситов
М.М. Иванецкому,
исполнителю директору ВКО
Г.Г. Владимировской,
вице-президенту ВКО Е.М. Толубовскому,
вице-президенту ВКО В.И. Хайпу,
президентскому совету ВКО
от действительного члена ВКО
Рыбкина Владимира Львовича,
членский билет № 13, год вступления в ВКО 1990,

ЗАЯВЛЕНИЕ.

Дорогие и многоуважаемые руководители Всемирного клуба одесситов! Время летит очень и очень быстро. Пролетело уже три года с тех пор, как я из Германии написал свое первое заявление с просьбой о продлении моего членства в ВКО.

Я тоже хорошо помню этот день, с тех пор храню и значок моряка, и удостоверение на "право купаться круглый год без пальто" и "право на бесплатный лежак на "Ланжероне".

Замечательное было время — наша молодость.

Жаль только, что в этом году первое апреля приходится на вторник — тщетно приехать, но все одесситы первого апреля вместе.

Искренне ваш,
Игорь Левитин.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО!

Только что поступил генеалогический архив. Безусловно, полезно тысячам граждан нашего города, разбросанным по всему свету или живущим в городе. Очень хорошая церковь и вспоможение. Меня архив слишком расстроил...
Михаил Обуховский.

СЛАСИБО ЗА САЙТ!

Господа! Привет вам из заснеженного города Омск! 10 лет я провел в Одессе, моей милой славной Одессе, и если бы вы знали, как приятно просматривать ваш сайт и знать, что Одесса ЕСТЬ — там, далеко, за три тысячи километров от моей тоски без моря, без каштанов, без акций и старых одесских фабрик. Я имею фабрикантов в Омске, которые тоже одесситы, но они старые одесситы, а я — мо-

Уважаемый
Леонид Рукман,

на Вашем сайте я прочла статью А. Розенбойма и Е. Толубовского об Анатолии Фиолетове и узнала, что в Одессе при участии Вашего клуба в 2000 году была издана книжечка А. Фиолетова "О лошадях простого звания".

Я — филолог (аспирантка РГГУ). Меня увлекла личность Анатолия Фиолетова, и мне очень бы хотелось приобрести эту книгу.

С уважением,

Марина Р.

Михаил Михайлович Иванецкий!

Президенту Всемирного клуба одесситов Михаилу Михайловичу — наилучший поклон за отличнейшее солнечное выступление в двух отделениях 3-го ноября 2002 года в нью-йоркском Манхэттене! Неугасающая энергия! Тонкое восхищенный народом юмор! Абсолютный контакт с залом! Все точно так же, как и 10, и 20, и 30, и 40 лет назад! ФЕНОМЕНАЛЬНО! (Чтобы не сказать больше!)

Так держать!!!

Эрнест Брунскин.

С уважением, наездкой и с ВКО-ским приветом —

Ваш Владимир Рыбкин.

УДОВЛЕТВОРИТЬ

Hello, ребята! Не спитеся, решили посидеть в Ичне, на вас надрея, хотя дома наверняка уже стояли!!! Ну, как погода? Мы еще в составе Украины или как всегда?! Буду летом, ждите, не отвергнитесь, замечу расспросами! Всем привет, моим друзьям, Лукшенко Сереже из Одесской музкомедии — тоже! Одессит, пропавшийся в Москве, актер театра "Эрмитаж" — Халипин Владимир. Всех люблю и желаю СЧАСТЬЯ. Да, привет М. Иванецкому, у нас в театре идет спектакль по его словам, и оказалась общие друзья!!! Шло вам свой спичок, ценю, пока...

Московский гость

Одесса, как тебя люблю я
и в тоске
Вдали от моих, умочек
женистых
Шатаюсь незнакомец
по Москве
И каждый раз
чужие вижу лица.
И широта проспектов,
фонарей
бесчисленных и красочных,
арматура —
Не вмещают души моей
тоску
По городу,
где мне во всем обрада!
Где я люблю, как не любил
ни где,
И радуюсь всем сердцем
без остатка,
Где все напоминает о тебе,
На солнцепеке
засыпавшей сладко.

Плы отрываясь руки от груди,
Склонившись надо мной,
моя зазноба,
И говоришь о нас, о стариках,
Страсть сохранившими
и верными до гроба...

Но нет тебя, а сам я по весне,
Уткнувшись головой
в свою подушку,
Рыдаю, как ребенок,
и грызу
Московскую
поджаренную
сушину.

И.В.Д.
Чиновник особых поручений
Одесского Градоначальника
Декабрь, 5 дня, 1905 г. Одесса
Его Превосходительству,
Господину Одесскому Градоначальнику

РАПОРТ

Вследствие поручения Вашего Превосходительства, я присутствовал вчера на собрании в Пушкинской Аудитории, где имели быть суждения о профессиональных союзах и народном представительстве.

Собрание началось около 2 с 1/2 часов дня. На нем присутствовало до 400 человек, в том числе, присыпано, 3/4 русских рабочих.

Первого говорила Г-жа Чурновская. Она развязывала мысль, что для того, чтобы граждане могли научиться пользоваться всеми благами "свободы", необходимо, по присыпану того, как делается в иностранных государствах, соединяться в профессиональные союзы и открывать рабочие клубы, где рабочие могли бы читать книги и газеты, обсуждать свои нужды и подготавливать следствие к уничтожению своего чистякенного и материального положения.

Следующий оратор указал на различную между прежними "преславными" и "нечестивыми" и "непреклонными" "гражданами", и подробно перечислил как приобретенные или права, так и возложенные на них обязанности. Между прочим, он сказал, что теперь, когда в Одессе произошли ребянина Сенатором Кузинским, об окладистом почило, обязанность каждого Одесского гражданина, если он знает что-либо, напр., о том, что какой-либо окладистый национализирован участниками в городе или подготавливает к нему друзей, не скрывать этого, а наци обидца багаж, подать Сенатору заявление...

Чиновник особых поручений
Подольцев В.М.

КОММЕНТАРИИ ВНУКА

Приведенный выше "Рапорт" на имя одесского градоначальника генерал-майора Ивана Николаевича Толмачева написал мой дед, Василий Михайлович Подольцев, чиновник Одесского градоначальства, служивший в Одессе с 1904 г. Родился он в

1864 году в городе Керенск (впоследствии переименованном в Вадинск) Пензенской губернии. Начинал службу секретарем земской управы...

С 1904 года — на службе в Канцелярии одесского градоначальника, находившейся в ведении МВД. Проживал в Одессе в казенной квартире по адресу: ул. Греческая, 9, кв. 10 (где впоследствии находилась школа милиции, а потом — экипаж мореходного училища)...

С 1907 года — старший чиновник особых поручений и правитель Канцелярии одесского градоначальника (должность соответствует VII классу, т. е. на дворному советнику или подполковнику). Награжден орденом Св. Станислава III степени; 15 июля 1906 года награжден орденом Св. Анны III степени...

В 1917 году, кроме своих прямых обязанностей, занимал посты:

— председатель отделения Всероссийского комитета помощи пострадавшим от войны,

— секретарь Особого совещания по устройству беженцев, чиновник по статистике при градоначальстве,

— председатель комиссии по снабжению одеждой солдат, увольняемых на родину,

— председатель Попечительского совета по заведыванию мастерскими для увечных воинов (ул. Новосельского, 100),

— помощник попечительницы приюта-корабля Ведомства Им-

ператрицы Марии, член Особого правления германского газового континентального общества (национализированного в 1914 г.) и и. о. председателя этого правления,

— член Одесской эвакуационной комиссии района Одесского военного округа.

Арестован Одесской Чрезвычайной комиссией 21 апреля 1920 г., протокол подписал помощник уполномоченного по общим делам Альбинский (следственное дело № 1245, архивный № 24605 в одесском управлении Службы безопасности Украины). Постановлением коллегии Одесской губернской ЧК от 20 мая 1920 года расстрелян за контрреволюционную деятельность.

Был женат на Елене Васильевне Подольцевой, урожденной Васильевой. 6 октября 1916 года у В.М. и Е.В. Подольцевых родился сын Сергей, окрещенный в Скорбященской (Стурдзовской) церкви, восприемники — помощник одесского градоначальника подполковник Владимир Евгеньевич Есаулов (Обсерваторный пер., 10) и княгиня Мария Владимировна Цулукидзе (ул. Княжеская, 12). Старший сын, Федор Васильевич Подольцев, родился в 1898 году, окончил Императорский Новороссийский университет, служил в финансом отделе, умер в 1921 году. Елена Васильевна умерла 26 декабря 1944 г. в Одессе, похоронена на II Христианском кладбище.

Сын В.М. Подольцева, мой отец, Сергей Васильевич Подольцев, после окончания ФЗУ с 14 лет (1930 г.) работал электриком в Одесской типографии по ул. Ришильевской. С 22 июня 1941 г. по 17 декабря 1944 г. — на фронте в составе 780-й отдельной телеграфно-строительной роты, а затем 130-го армейского стрелкового полка. Награжден орденами Красной Звезды и Отечественной Войны. После тяжелого ранения в Восточной Пруссии лечился в госпитале в Белостоке, потом в эвакогоспитале № 1239 в Новосибирске — до конца 1945 г. Возвращившись в Одессу, с 1946 г. работал электромехаником связи в Одесской городской телефонной сети, затем на заводе "Автогенмаш", в Черноморском ЦПКБ, на заводе "Эпсилон". С мая 1985 г. — на пенсии. Скончался Сергей Васильевич 12 июля 1991 г.

Большинство приведенных здесь сведений стало мне известно благодаря содействию друга нашей семьи — Галины Федотовны Островской (которая получила доступ к архиву, работая над историей Одесской джутовой фабрики), зав. отделом Государственного архива Одесской области О.В. Коноваловой, а также не называемым поименно сотрудникам Службы безопасности Украины и КГБ Белоруссии.

А.С. ПОДОЛЬЦЕВ.